

J. L. ESTELRICH

DIRECTOR

REDACCIÓN

Calle de San Bartolomé, núm. 32

Teléfono n.º 6

PRECIOS DE ABONO

Un mes: En España	1'25
Ultramar	1'50
Extranjero	2'25

Los manuscritos no publicados no se devuelven.

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

EDICIÓN DE LA NOCHE

JOSE TOUS

FUNDADOR-PROPIETARIO

ADMINISTRACIÓN

Plaza de Cort, núms. 14 y 16.

Telegramas: HORA-PALMA.

Anuncios, reclamos y comunicados

CENTRO DE ANUNCIOS P. Sta. Eulalia, 10

Número suelto . . . ptas. 0'05

Id. atrasado . . . 0'10

ACTUALIDAD



EXCMO. SR. D. ALEJANDRO FIDAL Y MON
MINISTRO DE FOMENTO

Este ilustre prócer nació en el año de 1842, teniendo, por tanto, en la actualidad cincuenta y seis años.

Terminados con notable aprovechamiento sus estudios de derecho en 1864, y sintiendo grandes aficiones por la carrera diplomática, ingresó en ella inmediatamente después de recibido de Abogado, probando de aquella manera sus ardientes deseos de servir a la patria con el ejercicio de la diplomacia.

No comenzó bajo malos auspicios su carrera el Marqués de Pidal, pues al poco tiempo de su ingreso en la misma alcanzó la honra de figurar como agregado de número en la Embajada de París al lado de su tío D. Alejandro Mon.

En 1867 se lanzó al campo de la política, (tiempo en el que se prueba el verdadero valor cívico de los hombres que con absoluta imparcialidad y por amor a las instituciones sacrifican su quietud y su bienestar al mejor servicio de su país.)

En el citado año fué nombrado por el Conde de Toreno Secretario de aquellas Cortes precursoras de la revolución de Septiembre.

En ese tiempo, multiplicado prodigiosamente su actividad el Marqués de Pidal, pronunció brillantes discursos parlamentarios, escribió en periódicos y demostró poseer cuantas condiciones son precisas para llegar al alto puesto que hoy merecidamente alcanza.

Llegaron los trabajos de la Restauración, y persistente en sus energías el Marqués de Pidal, unió sus esfuerzos a los de tantos otros, hasta llegar a verlos coronados por el éxito.

Entre las misiones de importancia que en el curso de su carrera ha desempeñado el Marqués de Pidal, no es ciertamente la menos digna de citarse la que, en unión del Marqués de Goicoechea, fué encomendada por la Reina Cristina para negociar con el duque de Montpensier el reconocimiento del Rey D. Alfonso XII en el pacto de Cannes.

Algún tiempo después, el Sr. Cánovas de Castillo confirióle el encargo de presentar a entonces Príncipe Alfonso el célebre Manifiesto de Sandhurst en Inglaterra, misión que desempeñó en unión del Marqués del Pazo de la Merced, siendo ambos por esto designados para acompañarle hasta su patria.

Si como diplomático adquirió gloriosos títulos, puede también como legislador ostentar orgulloso su título de Miembro de la Comisión de Notables, encargada de redactar la vigente Constitución de la Monarquía.

En el Congreso ha ostentado constantemente la representación de Asturias, (hasta que, ocupando el poder el partido liberal, fué nombrado Senador vitalicio.)

En 1890, D. Antonio Cánovas del Castillo le dió el honoroso cargo de representar a España cerca de la Santa Sede, puesto que, confiado siempre a personas meritorias, nunca lo pudo estar mejor que cuando el Marqués de Pidal se encargó de él.

Tales son los rasgos más salientes que a la ligera pueden trazarse de la biografía del Marqués de Pidal, pudiendo añadir que el nuevo Ministro de Fomento es hombre de cultura y educación social poco comunes, y de aficiones literarias y científicas de valía.

Es Académico de la Real Española, de la de Ciencias Morales y Políticas y electo de la de Bellas Artes de San Fernando, y ha desempeñado durante mucho tiempo el cargo de Consejero de Instrucción pública.

Para terminar sólo citaremos unas frases suyas, pronunciadas en el Congreso el día 6 de Julio de 1867.

Dijo así:
«El aire de las libertades públicas es el que en nuestros días fecundada de un modo más rápido y seguro las semillas de la verdad y de la justicia.»

El criterio de autoridad en política

Aun dentro del orden humano es aplicable el criterio de autoridad, señaladamente en la esfera científica, donde los prestigios del saber se imponen a la opinión individual, y hasta a la opinión pública, que se deriva del vulgar sentir, y es la resultante de las individuales; pero hay una excepción muy legítima, y ya muy popularidad en esa regla tan general; y es en el campo de la política, en el que, por fortuna, en los tiempos que alcanzamos, están en baja los apóstoles de las reformas radicales y los oradores fantásticos, por grande que sea su elocuencia; oradores que en días no lejanos despertaban con su palabra mágica entusiasmos ardientes, secuestraban los espíritus y conquistaban proselitismos fervorosos allá donde se escuchaba su voz fascinadora. Hoy empieza a predominar en política el criterio del buen sentido aleccionado por dolorosas experiencias; y la fuerza incontrastable de los hechos demuestra que la hipótesis, que al fin es un conjunto de tesis, se impone al absolutismo de la tesis misma, y triunfa en definitiva de cuantas son las teorías radicales de los que intentan suprimir la historia, la tradición, las costumbres y cuantos son los elementos que hay que tener en cuenta para dirigir la marcha de las sociedades.

Pero hay más: las mismas transformaciones que se operan en el pensar, en el sentir y en los procedimientos que emplean los que consagran su existencia al cultivo y aun a la explotación de la política, entrañan profunda reforma que debe ser fructuosa, para que la opinión que antes los escuchaba y los seguía irrisiblemente, atraída por la magia del genio ó por arranques oratorios se detenga recelosa y reflexiva; y aunque no se decida en determinado sentido ni tome una dirección luminosa; algo gana con la duda, porque más vale abstenerse prudentemente que equivocarse temerariamente en esas resoluciones que tanta influencia ejercen en los destinos de la humanidad.

«Tu varías y lo que varía no es la verdad» dijo Bossuet, ilustre obispo de Meaux dirigiéndose al protestantismo, en su notabilísima «Historia de las variaciones.» «Tu varías» puede decirse a algunos, y quien varía radicalmente en puntos capitales de política, cuando se ha erigido en maestro de la ciencia, y en mentor de los pueblos; se desautoriza completamente para continuar la propaganda de sus ideas y aspiraciones; y su voz, por elocuente que sea, se perderá en el desierto, en el vacío que le hacen sus incesantes contradicciones.

No; no somos de los que defienden la inmovilidad política; no somos de los que creen que hay que subordinarse a un sistema exclusivo para regir las socie-

dades; no somos de los que no distinguen el fondo y la forma, la sustancia y las condiciones de cada período histórico; porque quien tal creyera, y a tal dictamen se ajustara, sentiría muy pronto las consecuencias de su error, y se convertiría en un rebelde al progreso, en un enemigo de la civilización, porque el progreso y la civilización solo se desenvuelven dentro de las condiciones en que se encuentran los pueblos.

Pero desde esa subordinación racional que modera los impulsos violentos y regulariza las actitudes políticas, acomodándolas a las exigencias del momento; hasta las transformaciones de criterio en puntos cardinales como son las formas de gobierno, el regionalismo y federalismo amplios y disolventes y el unitarismo secuestrador, hay tal distancia, que quien pretenda salvarla, perderá la autoridad necesaria para conquistar proselitismo. Y hoy suben de punto las dificultades para imponerse a la opinión con rasgos de ingenio y frases más ó menos felices, con el propósito de sobreponerse a los acontecimientos que son las premisas históricas de las que han de desprenderse lógicamente las soluciones políticas.

La elocuencia, por grande que sea, por deslumbradora que sea, es ya impotente para vasallar el espíritu público y detener sus corrientes; por una parte, la eficacia de los múltiples y rápidos medios de comunicación; y por otra, los hechos de que todos somos testigos, han rectificado errores, han desvanecido preocupaciones, y han elevado el nivel del buen sentido a tal altura, que convierten en obra estéril todos los empeños para desprestigiar al adversario político, si circunstancias lo colocan con fuerza irresistible en condiciones de regir los destinos del país.

Las palabras reacción, retroceso, perfidia y pólvora; son verdadera pólvora empleada en salvos, pues no son ya materia inflamable para el espíritu público; no son elementos de guerra y solo sirven para demostrar su ineficacia para destruir ó enervar las fuerzas del adversario.

Quien un tiempo supo admirar la sabia y tradicional administración de determinadas regiones y llegó a creer que sus códigos y costumbres podían implantarse en otras; quien posteriormente modifica aquel juicio equivocado, cayendo en el error de que deben nivelarse todas, sacrificando las naturales y legítimas ventajas de algunas; quien es el orden político no admite la ley de la unidad y la variedad en todas las manifestaciones de los seres, dando a cada cual lo suyo y aplicando ese principio a la descentralización administrativa; quien pretende imponer a la opinión sus continuas metamorfosis; por grande, por inmenso que sea su talento, carece de títulos para dogmatizar en política.

Y en cuanto a las preparadas mani-

festaciones populares y a los mensajes suscritos por miles de firmas, hay que contarse lealmente que son recursos gastados que nada dicen, y que si algo dijeran encontrarían elocuente rectificación en protestas de igual ó mayor sufragio.

Los anatemas hiperbólicos contra fuerzas políticas en condiciones de gobierno y el estorbar su acceso al poder cuando pueden prestar servicios al país y contribuir al bien inefable de la paz son una ocasión próxima de discordia preparada voluntariamente contra elementos valiosos que nunca deben malograrse, y un ejemplo subversivo que puede volverse con circunstancias agravantes contra los mismos que lo dan.

Pero todavía puede observarse en ocasiones infinitas que el deseo de desprestigiar al adversario lleva a algunos hasta el extremo censurable de atribuirle propósitos completamente contrarios a los que abriga y que ha rectificado solemnemente; extremo que descubre la apasionada intención de quien a tanto llega por estímulos de rivalidad política; extremo que en tiempos en que la opinión pública la formaban los propagandistas de oficio, la extraviaban tristemente, la inclinaban a soluciones egoístas y producían tempestades que las utilizaban los logreros de la política, convirtiendo a los pueblos en víctimas de sus aberraciones y desafueros.

Por fortuna, hoy no prospera a la exclusiva el apostolado de la oratoria, ni la seducción de los avisados, ni las malas artes del egoísmo; y a nadie aterran las amenazas de la revolución, porque ni una ni otra son posibles en su sentido radical desde que los pueblos y las masas productoras han formado conciencia plena de la situación de la patria, y aspiran a purificar su ambiente y a utilizar sus elementos, y a levantarla de su prostración, poniendo en juego resortes oportunos y eficaces; y prescindiendo por completo de la influencia perturbadora del magister dixit, del criterio de autoridad en la marcha política.

JUAN CANCIO MENA

REFISTOLEO

Lo que hace el duquesito de Orleans
La tentativa del héroe cómico duquesito de Orleans para derribar la República francesa durante los funerales de Faure ha fracasado, desvaneciéndose como una burbuja de jabón.

En cuanto a las diez mil medallas con su efigie que dicho duque había mandado repartir entre sus partidarios, las recogió la policía.

El «vengador de Francia», viendo que su pellejo corría serio peligro, encontró más prudente y cuerdo quedarse en tierras más seguras y en vez de ir cabalero sobre su destrezo de batalla a ponerse al frente de los legitimistas para arre-

— [174] —

palabra le agarró del brazo le dijo con irritación mal contenida:

— Os repito, caballero, que estáis equivocado. Hacednos el obsequio de salir.

— Alejandro se arrojó agraviado y contestó con un bofetón.

Los dos jóvenes se arrojaron sobre él y le sujetaron.

— Salgamos de aquí—dijo el abofeteado,—necesito toda vuestra sangre.

En este momento llegó yo.

Mi semblante descompuesto, más que esto mi uniforme, hicieron comprender a aquellas señoras que era amigo de Alejandro.

— Caballero—me dijo uno de ellos—he aquí mi tarjeta; soy el vizconde de...

Aquí se interrumpió el marío.

— Permittedme—dijo a Victor,—permittedme que omita, a lo menos por ahora, los nombres de estos señores.

— Adelante—contestó Victor, impresionado a pensar suyo por la interesante narración.

— Soy el vizconde de C.—me dijo ofreciéndome su tarjeta.—Dentro de una hora estaremos mi amigo y yo en el bosque de Bolonia, detrás de la casita de los lagos.

— [175] —

— Allí estaremos nosotros—contesté yo dándole mi tarjeta a mi vez.

El vizconde añadió:

— Como agraviado, tengo el derecho de elegir armas, y elijo la pistola.

Luego ofreció el brazo a la dama, que temblaba de espanto, diciéndole con las demostraciones del más profundo respeto:

— Venid, señoras.

Cuando partieron los tres, porque el amigo del vizconde fué detrás de ellos, miré yo a Alejandro. Estaba muy pálido: mi presencia le había hecho volver en sí.

— Amigo mío—le dije,—ese hombre te matará si no le matas tú. ¿Tiras bien a la pistola?

— Muy mal.

— ¡Pardiez!

— ¿Qué importa eso?

Entonces le saqué del baile y le llevé a mi alojamiento.

Encerrámonos en mi aposento y le puse la pistola en la mano.

Cinco minutos después había adquirido la convicción de que mi pobre amigo no sabía tirar.

Eran las cuatro.

Una hora después llegamos al Bos-

que.

— [176] —

un juramento. La dama que nuestro amigo perseguía representa en sí sola uno de los mayores y más nobles infortunios de este mundo, infortunio de que me he hecho protector. Estábamos en la Opera por un motivo imperioso que no puedo revelaros. Basteos saber que esa dama tiene derecho al respeto más profundo.

Yo me incliné rindiéndole desde luego.

— ¿Y exigitis secreto sin duda?—le pregunté.

— Más aún—contestó el vizconde,—exijo de vos un juramento solemne. Pudiera suceder que os encontrarais en nuestro camino un día en que cumpliera yo algún acto de misteriosa reparación. Pues bien, juradme que si yo os recordo la fecha del 13 de Marzo, no os opondréis a ninguno de mis designios.

— Os lo juro por el honor de mi espada—contesté sin reserva.

El vizconde entonces tiró su pistola y se fué derecha a Alejandro, que había esperado la muerte con valor, y le ofreció la mano.

Alejandro se la estrechó cordialmente y le hizo el mismo juramento que...

— Y hé aquí por qué—añadió el ofi-

— [171] —

res del Sur; había desembarcado en Brest el 28 de Febrero, y después de una temporada en el seno de mi familia, había ido a París a solicitar un ascenso.

Un pobre marino que ha pasado largos meses en alta mar se parece mucho a un niño que, retenido mucho tiempo en castigo, tiene sed de placeres hasta el delirio cuando se ve ya suelto.

El día siguiente al de mi llegada era sábado, día de baile en el teatro de la Opera.

Para el que no vive en París el baile de la Opera goza de gran prestigio. Yo fui pues, al baile de la Opera, indiferente, por decirlo así, como un hombre que desea divertirse sin comprometer su honor, su libertad ni su fortuna. Paseábame por el salón, cuando me encontré con un amigo y compañero, llamado Alejandro Reny.

Enlazámonos del brazo y dimos unos cuantos pasos buscando una aventura, que no se presentó.

Al cabo de una hora, me propuso Alejandro ir a cenar, y consolaros de nuestra mala estrella bebiendo del mejor vino del restaurant.

Acepté la propuesta y fuimos a cenar.

trar a los aborrecidos republicanos, se contentó con ir a Bruselas, donde en compañía de los Sres. De Monicourt, de Cherilly y de un ayudante de campo, ó mejor dicho, de jardín, se fué á rezar en la iglesia de la Magdalena.

Luego, después de cenar, el «príncipe de la Garnelle», siempre acompañado por su heróico Estado Mayor, presenció en el teatro de Vaudeville la representación de la comedia titulada *Place aux femmes*.

Durante todas sus peregrinaciones de la iglesia al restaurant y del restaurant al teatro, el bizarro pretendiente iba seguido por algunos agentes de la policía francesa, que ni un instante dejaron de vigilarle.

A sus fieles el futuro, muy futuro rey, dijo que más valía dejar que maduren los acontecimientos.

Lo más gracioso es que el otro aspirante al trono de Francia, Víctor Napoleón, no queriendo que su adversario se le adelanta, lo hace vigilar de muy cerca por su propia cuenta.

Estos caballeros están aguardando tiempos más á propósito para intervenir y salvar á su amada Francia.

CURIOSO ANIVERSARIO

Los clowns, acróbatas y hombres cauchut del Reino Unido celebraron hace poco un aniversario corporativo: el de la muerte de José Grimoldi, uno de sus compañeros que tuvo grandísima boga en el siglo pasado, tanto por su habilidad y destreza de dislocación, como por el miedo que tenía al número 14.

Era el tal Grimoldi el más supersticioso de los titiriteros. Habiéndose casado un 14 del mes y no habiendo tenido suerte con su mujer, se le había puesto en el moño que le había de acontecer alguna desgracia cada mes al volver la dicha fecha.

Por lo tanto, durante el día nefasto se quedaba siempre en la cama, aun habiendo de perder, como le sucedió muchas veces, ganancias importantes.

Cada 14 del mes Grimoldi tenía calentura y nadie podía llegar hasta él.

Otra rara. Este clown falleció precisamente un 14 de Febrero, matado no tanto por la enfermedad como por el temor.

«Si muero un 14 del mes—dejé escrito—antes de enterrarme habrá que cortarme la cabeza, para que tengan la completa seguridad de que no me enterraron vivo.»

Desde aquella época todos los titiriteros de Inglaterra se relatan su historia, y cada año el 14 de Febrero se reúnen y escancian unas cuantas botellas de gin á su memoria.

PERRO SALVADOR

En el río Rato, extramuros de Lugo, un niño que se hallaba á la orilla en uno de los pasados días de tormentas, fué arrastrado por las aguas, sin que las mujeres que en aquel lugar se encontraban lavando ropas, y entre las cuales se contaba la madre de la criatura, pudiesen echarle mano.

Por fortuna, un perro de lanas que allí se encontraba, lanzóse al agua, y nadando hacia el niño logró asirlo con los dientes, devolviéndolo á tierra, sin otro daño que la mojadura natural.

A LOS FILATÉLICOS

Damos noticia á aquellos de nuestros lectores que sientan la pasión filatélica, de varias nuevos timbres que acaban de emitirse en distintas partes del globo.

En el Canadá, los timbres nuevos representan el planisferio; viéndose las posesiones inglesas dadas en tinta roja.

Al pié del timbre se lee una inscripción que dice: *Nous possédons un empire plus vaste qu'il n'en fut*, inscripción á nuestro parecer, demasiado pretenciosa. Otros timbres acaban de emitirse en el Canadá, con la efigie, muy parecida por cierto, de la reina Victoria.

En Klondyke acaban de imprimirse timbres, en los cuales se ven perros tirando de un trineo. En Haití, el presidente Sam, ha ofrecido su efigie al timbre. Por último, en Cuba se está haciendo la tirada en este momento de los timbres que van á reemplazar los nuestros, llevando la inscripción en letras muy visibles de *Cuba*.

U PUEBLECITO RICO

La pequeña población de Orsa, en la provincia de Dalcarlia (Suecia), hallase en excepcionales condiciones de bienestar.

Posee bosques inmensos que producen enormes sumas.

Hace poco ha vendido por valor de 9.646 coronas, ó sean unos trece millones y medio de francos, y los agentes forestales opinan que, sin menospreciar sus propiedades, se podrá lograr análogo resultado durante treinta años.

El Ayuntamiento de Orsa ha destinado un millón y medio de coronas á la construcción de caminos locales.

El capital sobrante dará unas 300 000 coronas en concepto de intereses.

Una línea telefónica, que funciona gratuitamente, pone en comunicación todos los grupos de casas y las aldeas.

Hay allí numerosas escuelas gratuitas con excelente personal de maestros.

MANDAMIENTOS DEL COMERCIANTE

- 1.º Examinad detenidamente todos los detalles de vuestros negocios.
- 2.º Reflexionad con calma y resolved después sin vacilaciones de ningún género.
- 3.º No retrocedáis jamás.
- 4.º Sufrid con paciencia y serenidad.
- 5.º Considerad como cosa sagrada el pasar, ante todo, por hombres integros.
- 6.º No mintais jamás en materia de negocios.
- 7.º No cultivéis amistades inútiles.
- 8.º No trateis de aparentar lo que no sois.
- 9.º Pagad vuestras deudas.
10. Sabed sacrificar á tiempo el dinero.
11. Evitad el uso de licores fuertes.
12. No contéis nunca con las contingencias del azar.
13. Trabaja con ardor, aunque lleguéis á poseer una inmensa fortuna.

LA POLITICA

Programa ministerial

El propósito del gobierno es publicar antes de quince días el decreto de disolución de Cortes convocatoria de elecciones de diputados y de senadores.

Las elecciones se harán á mediados de Abril, á fin de que no coincidan con las de concejales, que deberán efectuarse en los primeros días de Mayo.

El ministro de la Gobernación ha declarado que el gobierno renuncia á toda preparación electoral.

En los días que han de mediar hasta el período electoral, aseguro—ha dicho el Sr. Dato—que no hemos de remover un solo Ayuntamiento ni suspender en sus funciones á concejal alguno, á pesar de que en los organismos administrativos predominan los elementos liberales.

«Si algún concejal incurre en irresponsabilidad, esa se depurará por los tribunales después de pasado el período electoral; pero queremos dar una prueba de la mayor sinceridad política para ver si conseguimos avanzar en el camino de la regeneración del sufragio.

«Esto tiene el peligro de que seamos derrotados, en cuyo caso abandonaríamos inmediatamente el poder; pero tenemos la esperanza de que las medidas que el gobierno adopte en estos días han de determinar en la opinión una corriente muy favorable para él.

«Desde luego hemos de procurar que tengan en el Parlamento representación las fuerzas sociales, que son fuerzas directoras, y que se han manifestado en las asambleas de las Cámaras de Comercio y de las Cámaras Agrícolas.

«Con este concurso de elementos que no tienen filiación política, se gobierna con relativa holgura para hacer el bien; pero en cambio es más difícil, acaso imposible, realizar el mal.

«Y con este ensayo creemos poder aproximarnos al régimen que hoy tienen los pueblos más cultos de Europa. Si el ensayo sale mal, no será por falta de buenos propósitos, y si sale bien, tendremos la satisfacción de haber dado un paso grande en el camino de la regeneración política y administrativa del país.»

Las Cámaras de comercio

En cuanto el presidente del Consejo tomó posesión del cargo y saludó á sus amigos, se apresuró á telegrafiar á la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio, para que cuanto antes venga á Madrid para ponerse de acuerdo con el gobierno y estudiar la manera más rápida de llevar á la práctica algunas de las conclusiones votadas por la Asamblea de Zaragoza.

Almacenes

MONTANER

Sindicato, 2 á 10 y Milagro, de 1 á 11

TEMPORADA DE CUARESMA

— 1899 —

Se han recibido grandes surtidos de toda clase de GÉNEROS NEGROS apropiados para vestidos y trajes de Señora y Caballero. Abundantes colecciones y precios baratísimos. *Manillas y Chales, Blanca y Bruselas* Selecto surtido de Mantones Blanca legítima

Almacenes

Montaner

Sindicato, 2 á 10 y Milagro, 1 á 11

Papeles pintados

para decorar habitaciones

José Pomar, dueño y sucesor de la acreditada casa de Vda. de C. Pomar ofrece hoy al público sus muestrarios en donde se encontrará abundante y variado surtido de papeles pintados de las principales fábricas Españolas y Extranjeras y á precios sumamente económicos. No equivocarse: calle San Bartolomé número 39, Entresuelo interior.

Practicante de Farmacia

Se necesita uno bien enterado del despacho Jaime II, 21.—Palma.

NUESTRA INFORMACION

Fray Juan

En la parroquia de San Jaime celebráronse ayer solemnes funerales para el eterno descanso del alma de Fr. Juan Amengual y Cirerol, fallecido á los noventa y ocho años y seis meses.

Era Fr. Juan uno de los últimos ejemplares de esa edición que se agota y que va desapareciendo para no surgir ya más. Pertenecía á la extinguida comunidad de Mínimos, de la que fué lego, siendo el último que de aquella comunidad quedaba vivo. Hombre de fé sencilla y de virtuosa piedad, supo conquistarse siempre con su trato ameno y afable las simpatías de cuantos le trataron, conservando aun en sus últimos días la plenitud de todas sus facultades y bajando al sepulcro rodeado de afectos y simpatías; siendo de ello buena prueba el numeroso cortejo de amigos y conocidos que acompañó el cadáver del estimable lego á su última morada; y el hecho de haber cubierto su cadáver de flores con el propósito de renovarlas hasta el día del sepelio, una virtuosa dama, que fué entusiasta admiradora de las virtudes del muerto, honrándose desde largos años con la afectuosa amistad de Fray Juan.

Vivió con el candor de un niño, recordando siempre y hablando á todas horas de su querido convento, no pintándose nunca en su rostro la indignación y el coraje, más que cuando se trataba de la disolución de las Comunidades Religiosas y de la incautación por el Estado de los bienes de aquéllas, cosas con las que no transigió jamás y murió como un justo, durmiéndose en la paz del Señor envuelto en su querido hábito de San Francisco de Paula.

Descansa su alma en el seno del Dios de las Misericordias.

El Conde de San Simón

Según hemos leído en los periódicos de Madrid llegados hoy por el correo de Alicante, nuestro paisano el jefe de la unión conservadora Sr. Conde de San Simón entrará en la combinación de alto personal á que ha dado motivo el cambio de gobierno.

De Arte

En los escaparates de la tienda *Bianco y Negro*, han estado expuestos estos días unos elegantes caprichos fotográficos, ejecutados con nuevos procedimientos y con la perfección que nos tiene acostumbrados el inteligente fotógrafo señor Truyols.

Una pandereta con el retrato de una distinguida actriz dibujada con tinta china hemos visto también en la tienda de los señores Pons y Bonet: el señor Garau es el autor del delicado trabajo.

El centro Weylerista

Anoche reunió la junta directiva del Centro Weylerista, habiéndose acordado unánimemente manifestar por telegramo al general Weyler la constante adhesión de todos los socios que, es ahora tan decidida y sincera como en los momentos en que el general regresaba de Cuba, aclamado por todos.

Se trataron otros asuntos que se resolverán de definitivamente, cuando llegue á Palma el general Weyler que es esperado en uno de los últimos correos.

El tiempo

La baja iniciada anteayer por el barómetro, ha producido esta madrugada sus resultados. A las doce un copioso

aguacero, que es muy posible se repita según el aparato que presenta el cielo á las seis de la tarde, ha sido suficiente para dejar convertidos en charcos nuestras calles.

En el interior de la isla, ha llovido también copiosamente siendo los resultados favorabilísimos para la agricultura.

Teatro Circo

Ante extraordinaria concurrencia representose anoche en este teatro el programa anunciado.

La Geraldine ejecutó por primera vez el difícil trabajo de tirar con rifle que le proporcionó una entusiasta ovación.

La célebre artista maneja muy bien el rifle y como tiradora según vez general está á la altura de los llamados Tiradores Arabes Argelinos.

En el trapecio como igualmente en la danza serpentina fué también muy aplaudida.

Las zarzuelas representadas por la Compañía infantil no fueron del completo agrado del público por notarse en ellos la falta absoluta de ensayos.

Del mar

Esta mañana se estaba preparando para subir al astillero del *Mollet*, un pequeño pallebot de la matrícula de Ciudadela.

Este buque ha de sufrir una importante reparación.

—Anoche entraron buscando refugio en el puerto, muchas barcas del *bou*, por efecto de ir arreciando el temporal.

—Ayer salió de la dársena del *Mollet* y atracó en el muelle, el bergantín goleta *Chile*, que tanto tiempo hacía que estaba amarrado.

Este buque ha empezado á cargar algarroba.

—Esta mañana ha llegado sin novedad al puerto de Barcelona, el vapor *Palma*, de la *Unión Comercial*.

—Ayer á las tres de la tarde entró en nuestro puerto procedente de Barcelona, el pallebot de esta matrícula *Soberano*, con medio cargamento de efectos.

—Ha terminado la carga de madera de pino con destino á Valencia, la polaca goleta de esta matrícula llamada *Lareño*.

Tan pronto como calme el temporal se hará á la mar este buque.

—A las siete de la mañana, ha llegado en su novedad procedente de Alicante el Ibiza, el vapor *Unión*, con la correspondencia, carga y pasaje.

Este buque saldrá mañana para Valencia, si el tiempo es bueno.

—Han sido contratados varios buques de esta matrícula para servir como depósitos de la nueva partida de algarroba que se acapara con destino á Francia é Inglaterra.

—En breve es esperado en nuestro puerto, un vapor inglés de gran porte, con cargamento de carbón mineral.

—Esta mañana un marinero que estaba encamado en las vergas de uno de los buques anclados en el puerto, ha tenido la desgracia de caerse al agua, no sufriendo por fortuna otro daño que el consiguiente remojón.

—A las seis de la tarde, ha salido para Barcelona el vapor *Belleer*, con la correspondencia, carga y pasaje.

—Está sufriendo una pequeña reparación en el exterior del casco, el bergantín goleta *San José*.

—(172)—

Alejandro se alegró, lo que es perdurable á los veintidós años.

Salí de allí, no muy seguro, y me invité á volver al salón.

Ye hubiera debido rehusar; pero tuve la debilidad de aceptar.

Una dama, disfrazada con un dominó, subió la escalera principal con mucha lentitud.

Mi amigo se adelantó y le echó esa mirada provocativa y audaz del que va buscando una aventura.

La dama no hizo caso y siguió tranquilamente su camino.

—¡Pardiez!—me dijo Alejandro.—Esa es mi conquista. Adiós. Después te buscaré.

Y aceleró el paso y fué á plantarse en la puerta del salón, de modo que la máscara tuvo que pasar rozándose con él.

Al pasar hubo de echarle un requiebro, que la dama rechazó con dignidad, y pasó adelante.

Alejandro siguió tras ella.

La dama atravesó el salón mirando á uno y otro lado como si buscara á alguien, y no encontrando sin duda á la persona que buscaba, fué á refugiarse á un palco, cuya puerta cerró por dentro.

—(157)—

—Transijamos, señores.

—Tírad, como es vuestro derecho—dijo Alejandro impaciente.

Pasaron diez segundos que tuvieron para mí la duración de un siglo. Vete ya muerto á mi pobre amigo.

—Caballero—repuso friamente el vizconde,—vuestra vida está en mis manos y tengo el derecho de mataros.

—Usad de él, pues yo no os pediré gracia—contestó altivamente el joven.

El vizconde se volvió hacia mí y me dijo:

—Dos palabras, caballeros.

Lo que pasaba allí era desusado y completamente fuera de las leyes del duelo; pero iba en ello la vida de un hombre, y el barón y yo lo pasamos por alto.

Me acerqué al vizconde, y éste, dejando caer el brazo de la pistola, me dijo:

—He recibido un grave ultraje: perdono y no exijo ninguna disculpa; pero os creo un cumplido caballero, y estoy persuadido de que si vuestro amigo no hubiera estado acalorado se habría conducido de otra manera muy distinta.

—Os lo juro, señor vizconde.

—Pues bien, en cambio de su vida, que aún me corresponde, voy á exigirlos

—(176)—

El vizconde de O. y su amigo el barón de N. estaban allí ya.

El vizconde parecía tener prisa de acabar, es decir, de matar al hombre que había tenido la audacia de tocarle al rostro.

El barón y yo sacamos las pistolas por suerte, y conviniémos en que cada uno de los adversarios tiraría dos veces, que se colocarían á treinta pasos de distancia, y marcharían en seguida uno sobre otro.

Hecha la señal, avanzaron uno y otro.

Alejandro andaba aprisa, el vizconde despacio.

Alejandro fué el primero que hizo fuego su bala pasó silbando á dos pies por encima de la cabeza del vizconde.

—Muy alto—le dijo éste continuando su avance.

Alejandro hizo fuego otra vez, y otra vez fué desatinado.

Entonces el vizconde extendió el brazo, dijo:

—Voy á quitaros la charretera.

En efecto, sonó el tiro y cayó la charretera de Alejandro al suelo.

Entonces el vizconde se detuvo.

—(173)—

Yo seguía de lejos á Alejandro y lo vi llegar á la puerta del palco y llamar.

La puerta se abrió y Alejandro entró.

En aquel momento tuve un siniestro presentimiento y aceleré el paso. Muy luego oí un grito de mujer, después el chasquido de un bofetón.

Cuando llegué encontré á Alejandro ebrio de cólera, pero reducido á la impotencia, porque dos hombres le habían cogido de los brazos y le tenían inmóvil.

Hé aquí lo que había pasado,

Cuando llegó la dama había dos jóvenes en el palco. Estos dos jóvenes esperaban sin duda otra persona más, pues cuando Alejandro llamó abrieron sin retardo.

La dama reconoció en él á quien la había requereado tan audazmente, y dió un grito rehuyendo; pero Alejandro, á quien enardeció el vino, en vez de retirarse, al ver siquiera que la dama no estaba sola dió dos pasos hacia ella.

—Caballero—le dijo entonces muy cortemente uno de los dos jóvenes—creo que os habeis equivocado.

Esa cortesía, que ocultaba una tempestad no contuvo ni mucho menos á Alejandro, el cual dió otro paso más.

Entonces el que le había dirigido la

TERCER ANIVERSARIO
de la desgraciada muerte del señor
D. Manuel Martín de Vilallonga Boneo
Primer Teniente de Caballería del Regimiento de Lanceros de Borbón,
ocurrida en Figueras el día 8 de Marzo de 1896.

Q. E. P. D.

Sus padres, hermanos, hermanos políticos, primos y sobrinos, suplican á todos sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al turno de misas que se celebrará el día 8 de los corrientes en la Capilla de San Antonio de Padua de la Iglesia de San Francisco de Asís, desde las diez á las doce de la mañana, en lo que recibirán favor.

La presente semana
Gran Regalo á nuestros Abonados
AVENTURAS DE ROBINSON
En cuadernos de 16 páginas y con profusión de láminas.

Solo tendrán opción á dicho regalo los que sean suscriptores desde 1.º del actual mes de Marzo.

Noticias generales

LOS PUEBLOS
Pollensa.—Por apacentar ganado vacuno en propiedad ajena ha sido puesto á disposición del señor Juez un vecino de este pueblo.
Sansellans.—Por hurto de algunos almendros ha sido detenido un sujeto de males antecedentes.
—Antesayer llovió copiosamente sobre esta villa siendo los resultados favorabilísimos para los Agricultores.

PALMA
La junta directiva del Círculo Conservador, para evitar extravíos que en el público puede dar lugar la comunidad de nombres, tomó anoche el acuerdo de hacer constar que ningún interés común tiene la publicación «Unión Conservadora», ni lo ha tenido desde que dicho semanario apareció en el estudio de la prensa, con el partido Conservador mallorquín.

El día 10 del actual, empezará en San Nicolás, solemne novena, dedicada al Patriarca San José, con sermón por el esclarecido orador sagrado D. Bernardo Matas.

Para lo que pueda interesar á los pintores de esta ciudad copiamos el siguiente sueldo de un diario de Madrid:
«En los primeros días de Mayo se inaugurará en el palacio de cristal del Parque de Madrid, la Exposición del Círculo de Bellas Artes, cuyo acto ha de coincidir con la coronación del insigne D. Ramón de Campomar.»

La fuerza del Regimiento Infantería Regional de Baleares n.º 1 empezó ayer los ejercicios de tiro al blanco con fuel Mauser en las inmediaciones de la Torre d' en Pau.
Hoy se han suspendido los ejercicios á consecuencia del mal tiempo.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Potgouffent dotada con el haber de 199 pesetas anuales.
Por escandalizar en la vía pública han sido encerradas esta pasada noche en Capuchinos dos mujeres de mal vivir.

Se halla vacante la plaza de Ajente ejecutivo de la isla de Menorca.
Los que aspiren á ella pueden dirigirse á esta Delegación de Hacienda.

El Ministro de la Guerra ha ordenado que se reproduzca la E. O. de 3 de Diciembre último, por la cual se concedían prórrogas de las licencias que estaban disfrutando los repatriados.

Del 1 al 5 de Abail próximo estarán establecidos en Manacor y la Puebla las paradas de caballos sementales.
Estas quedarán abiertas al servicio público.

Ha sido nombrado Ajente para la inspección y vigilancia del monopolio sobre pólvoras y materias explosivas, D. Francisco Fons de Sabater.

En las habitaciones del Sr. Delegado de Hacienda ha ocurrido esta mañana un amigo de incendio á consecuencia de haberse encendido el hollín de una

chimenea.
Sin gran esfuerzo se ha conseguido apagar el fuego, evitando mayores daños, habiendo sido insignificantes los que han causado.

Nuestro amigo D. Jeronimo Flores, Delegado de Hacienda de la provincia; se embarcará para Madrid en uno de los próximos correos.

La guardia municipal ha conducido esta noche á Capuchinos á dos sujetos que embriagados alborotaban en la vía pública.

Hoy ha empezado en el salón de sesiones del ayuntamiento el acto de clasificación y declaración de soldados del presente reemplazo que continuará en los días sucesivos.

Sería necesario que se barriesen y se limpiasen con más cuidado, las escalinatas de la seo, porque á consecuencia de la mucha basura y otras porquerías que hay, despiden un hedor insoportable.

La Almudaina, con motivo de un nuevo percance ocurrido ayer en la calle del Conquistador, insiste en demostrar la necesidad de que se recomponga uno de los pasos ó pasadizos empedrados de la misma calle que por su mal estado ocasiona frecuentes accidentes.

En el mismo caso del de la calle de Conquistador se hallan casi todos los pasadizos de las otras calles, sin que se les ocurra á las autoridades mandarlos recomponer. En la calle de Colón, junto á la del Perejil, existe uno de esos pasadizos, que más bien parece un montón de piedras, ocasionando tambien repetidos percances y no pocas desgracias.
Los pasadizos de la puerta Pintada y la calle de Palacio continúan tambien olvidados de las autoridades.

Se ha pedido autorización á este gobierno civil para la publicación de un semanario que se titulará *La Actualidad*. Este estará dirigido por Don Félix Mateu.

Ha quedado terminado el dragado en la zona que comprende el ángulo derecho de la Consigna, por lo que ya pueden atracar allí con toda seguridad buques que no excedan de 27 pies de puntal.

En breve se empezará el dragado del ángulo izquierdo.

El vapor *Unión* llegado hoy á nuestro puerto ha sido portador de gran cantidad de tabaco elaborado destinado al consumo público de esta capital.

La Comisión Mixta de Reclutamiento ha dirigido una circular á los Alcaldes de los pueblos de esta provincia encargándoles que remitan un estado clasificado de los mozos comprendidos en el alistamiento del corriente año que se hallan sirviendo voluntariamente en el ejército ó hayan alegado tener uno ó varios hermanos sirviendo personalmente por su suerte.

En la Delegación de Hacienda se ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda Sr. Villaverde saludando á los jefes y empleados de la misma.

Se ha recibido otro telegrama participando haber tomado posesión de su cargo el subsecretario de Hacienda D. Guillermo J. Oama.

Se dice que los repatriados naturales de esta isla tienen el propósito de celebrar el día 15 del mes corriente otra manifestación si no consiguen que antes de aquella fecha, se les hayan dado seguridades para el cobro de sus haberes.
A esta segunda manifestación asistirán los repatriados de toda la isla.

Boletín religioso
Santos de mañana.—San Juan de Dios fundador, y Veremundo.—B. P. en San Juan de Dios.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, á las seis se expondrá S. D. M., á las nueve se cantará Tercia y misa mayor por la Rda Comunidad. Por la tarde los actos de coro, rosario, estación, meditación, *Te Deum*, procesión por el ámbito de la iglesia y solemne reserva.

Cultos.—El ejercicio dedicado á la Inmaculada Concepción, se hará en las Capuchinas, á las siete y media, al tiempo de dos misas; en San Francisco, á las once y cuarto, al tiempo de una misa; y en Sta. Magdalena al anochece.

—En San Felipe Neri, al anochece, el ejercicio á la Madre del Divino Amor.

Noticias militares
Por el Juez militar de esta plaza, se llama al soldado Juan Romero Expósito, para que en el plazo de 15 días comparezca en las Oficinas del Estado Mayor, á responder á los cargos que le resultan por el delito de desertación.

En la Audiencia
Mañana á las diez y media tendrá lugar ante la Sala de Justicia de esta Audiencia la vista de los autos procedentes del Juzgado de primera instancia de esta [promovidos por D. Salvador Llompard contra D. José Homar Pericás y Juan Jaume Moranta, sobre tercera de dominio.
El primero estará defendido por el letrado Sr. Llompard, el segundo por el Sr. Tugores y último representado por los letrados del Tribunal.

Datos estadísticos
Inscripciones en los Distritos Municipales

CATEDRAL

Día 7.—Nacimientos: Varones 7.—Hembras 0.

HOSPITAL PROVINCIAL

Movimiento de enfermos del día 6 de Marzo de 1899.

Existencia de ayer	Entrados	Salidos	Fallecidos	Quedan
356	5	13	1	347

CEMENTEIRO

Día 9.—Antonio Ramón Palmer, viudo, 82 años, Cotoner, gastro enteritis crónica.

Bibliografía
Hemos recibido el núm. 6 de la «Revista Balear de Ciencias Médicas», correspondiente al día 28 del actual la que contiene el siguiente sumario:
«I. Ligeras consideraciones sobre algunos efectos articulares consecutivos á la viruela por D. Juan Mercant.—II. Memoria sobre el consumo de substancias alimenticias expandidas en los puestos públicos de la ciudad de Palma durante el año 1898, por D. Antonio Bosch.—III. Harias: Alteraciones y falsificaciones. Conferencia dada en el Colegio Médico—Farmacéutico de Palma los días 21 de Octubre y 4 Noviembre de 1898 (continuación), por D. Miguel Bérga.—IV. Revista Crítica.—Bibliográfica, por D. Juan Munar.—V. Notas Científicas.»

CRÉDITO BALEAR

Por acuerdo de la Junta de Gobierno registrarán en esta Sociedad desde el día de mañana los siguientes tipos de interés:
Para los depósitos con aviso previo de 180 días 2 1/2 %
Id. id. id. id. id. 90 id. 2 %
Id. id. id. id. id. id. 30 id. 1 1/2 %
Id. las cuentas corrientes comunes 1 %
Id. la Caja de ahorros 2 1/2 %
Id. los préstamos y cuentas corrientes sobre valores públicos 5 %
Id. id. id. id. sobre valores locales 5 1/2 %
Id. id. id. id. hipotecarios 5 1/2 %
Id. los descuentos 5 1/2 %

Para los depósitos constituidos y avisados registrarán estos nuevos tipos de interés desde los vencimientos respectivos: los depósitos que están sin avisar, se considerarán avisados en fecha del día de mañana.
Palma 7 de Marzo de 1899.—El Presidente, José Monlan.—P. A. de la J. de G. Bartolomé Ordinas, Secretario.

Quedan señalados todos los días laborables excepto los martes y viernes, desde 9 y media á doce de la mañana, para el pago del complemento de beneficios acordado en Junta General de accionistas del día de ayer, requiriéndose para el cobro la presentación personal del interesado ó la de autorización escrita por el mismo.
Palma 6 Marzo de 1899.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Pedro Antonio Servera.

Aviso

De regreso á esta Capital el hijo del gran almacenista de papeles pintados de Juan Hernández de Barcelona, calle de la Casuda, número 28, pone en conocimiento del público, que desde el día 1 de Marzo abrirá un gran almacén de papeles pintados en las mismas condiciones y precios que en Barcelona, en la calle de San Miguel núm. 21, en donde encontrarán un rico surtido de papeles pintados de las mejores fábricas del país y del extranjero con los precios nunca vistos en

Palma de Mallorca.

Por telégrafo

(Prohibida la reproducción)

La embajada de Londres.
—Las Carolinas.

Madrid 7 (10'30 m.)
El gobierno ha ofrecido la embajada de España en Londres al Duque de Tamames, el cual se ha negado á ocupar tan alto puesto.

Se confirma la noticia que desde hace días circula afirmando que una potencia de primer orden empezará en breve las gestiones para la adquisición de las islas Carolinas.

Meeting mercantil
Madrid 7 (10-30 m.)
Nos comunican de Valladolid que ha tenido efecto el meeting organizado por las clases mercantiles.

La reunión se ha celebrado en el Teatro Calderón, habiéndose visto concurridísima.

Han asistido representantes de diversas cámaras y sociedades mercantiles.

Los discursos han sido todos muy aplaudidos.

El Sr. Paraiso dijo:
—O el gobierno acepta íntegro el programa de la Asamblea ó lo haremos cumplir á la fuerza.

Inglaterra y los EE. UU.

Madrid 7 (10'30 m.)
Londres.—Telegrafian de New York que se considera probable que Inglaterra conceda á los Estados Unidos el privilegio de poder usar de sus estaciones navales en caso de guerra.

Decretos.—La Reina de Bélgica.

Madrid 7 (10'30 m.)
La Gaceta de hoy publica los Reales Decretos admitiendo la dimisión presentada por el gabinete del Sr. Sagasta y nombrando al ministerio que preside el Sr. Silvela.

Además publica la Gaceta los nombramientos del alto personal de administración.

Hemos recibido un telegrama de Bruselas en el que se nos dice que la enfermedad de la Reina presenta un aspecto satisfactorio.

Nuevo ministerio.—Averrias.

Madrid 7 (10'30 m.)
En los círculos políticos se dice que es probable que el actual Gobierno acuerde la creación de un nuevo ministerio de Agricultura y Comercio.

Los telegramas recibidos de Cádiz dicen que una barca italiana y un vapor francés han entrado en aquel puerto con averías á consecuencia del furioso temporal reinante.

Contra los tagalos

Madrid 7 (10'30 m.)
Washington.—El general Otis ha telegrafiado al gobierno americano diciendo que ha terminado los preparativos para el ataque general contra los rebeldes, con el objeto de arrojarles de las inmediaciones de Manila.

Los filipinos no desperdician la ocasión de dirigir continuos ataques contra los depósitos de agua de la capital.

Sumisión al jefe

Madrid 7 (3'30 t.)
Los amigos íntimos del presidente del consejo Sr. Silvela, tales como los marqueses de Portago y Alquibla, los Condes de San Simón y Sanroman y

otros accediendo á los deseos del jefe se han resignado á ocupar gobiernos civiles hasta que se normalice definitivamente la cuestión de personal

Los amigos del Sr. Silvela han adoptado esta conducta como prueba de disciplina.

Nuevos gobernadores.—El de Baleares

Madrid 7 (3'30 t.)
(Urgente)

S. M. la Reina Regente acaba de firmar el nombramiento de D. Lorenzo Muñoz Gonzalez para el cargo de gobernador civil de Baleares.

El general Marina ha sido nombrado gobernador de Barcelona.

La Reina ha firmado otros nombramientos de alto personal.

Fabra
Notas Culinarias

Lentejas á la suya de casa.
Bien limpias y lavadas, se echan en agua hirviendo; después de cocidas se ecurren y colocan en una cacerola donde habrá aceite frito, perejil picado, sal y pimienta; luego se salean por algunos minutos, y se pone por último, el guiso en una fuente, que se adornará con tostadas de pan frito.

Cacahuetes con perejil
Se remoja un pedazo de pan en agua y vinagre; se le majará en el mortero con unos ajos y un poco de pimienta y sal; luego se pone un poco de pimienta y hierba buena muy picada y se echa aceite poco á poco, revolviéndose todo á una mano sin cesar, hasta que quede como engrudo y sepa á sal; se pone al rededor del plato y los cacahuetes en medio.

Decía V.?
Decía que si quiere V. evitar la caída del pelo, si desea que le crezca sano y fuerte, en fin, si quiere que le luzca el pelo use el *Tricofero Padró* y rechace todos sus similares y aguas de quina que no tiene que ver nada el pelo con las tercianas. 1'60 ptas. frasco en las Perfumerías.
Nota: El pelo que hace crecer el Tricofero Padró no es como el que pintan algunos modernistas.

«Nueva Tienda de San José»

Central, Brondo 7
Antigua casa Brondo.
Sucursal, Jaime II, 14
Grandes surtidos en géneros negros para vestidos.
Gran colección en velos, chales, cheutilly, blonda Lyon y otras muchas clases.
GRAN SURTIDO EN GÉNEROS BLANCOS
¡Ojo! Últimos días de baratura en la Sucursal por cierre del establecimiento.

Curación de la Tos
PASTILLAS J. MIRÓ
expectorantes y calmantes de la tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró
Abierta toda la noche.—Colón 22 y Perejil 7, Palma de Mallorca.

«LA NOVEDAD»

—DE—
Juan y J. Serret
Inmenso surtido en telas hilo de todas clases y anchos á precios baratísimos.
Gran variación en Ventanas, Velos, Tapetes, Bânovas, Brillantes, Yutes, Madapolanes y Pañuelos hilo en todas sus clases.
Para cuaremas se han recibido un variado surtido en géneros negros.
Todos los géneros se detallarán á precios sin competencia.
S. Nicolás, 13 y 15, Palma.

25-Brossa-25

VARIADO SURTIDO
de molduras para marcos.
Cromos y Estampes.
—PRECIOS ECONÓMICOS—

Teatro-Circo Balear

GRAN COMPAÑIA INFANTIL
Funcion para hoy
LA VERBENA DE LA PALOMA
TIROS CON RIFLE
por la célebre Giraldine.
EL SANTO DE LA ISIDRA
Danza serpentina por la aplaudidísima Geraldine ejecutando los bailes «La Estrella», «La Mariposa», «La Rosa» y «Danse blanche».
A las ocho.
Entrada 2 reales.

